
 

 

 
 
 

«ЕКОЛОГІЧНА МЕДИЦИНА»   
МЕТА КУРСУ: забезпечення студентів знаннями щодо впливу природних і соціальних 

умов життя на здоров’я людини, сучасних проблем екології, розуміння зв’язку між 
можливим негативним впливом зовнішнього середовища та виникненням захворювань; 
формування навиків, які необхідні для збереження і поліпшення здоров’я громадян, 
підвищення їх працездатності, профілактики професійних захворювань та внутрішньо-
лікарняних інфекцій. 

ЗАВДАННЯ КУРСУ: дослідити особливості організації життя; екологізація медичних, 
технічних технологій виробництва; створити наукові основи раціональної експлуатації 
біологічних ресурсів; розвинути у студентів вміння оволодівати найпоширенішими 
методами медико-екологічних досліджень; удосконалити вміння визначати основні 
принципи нормування хімічних та фізичних факторів.  

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ТА КОМПЕТЕНТНОСТІ: розуміти 
основні екологічні закони, правила та принципи охорони довкілля та 
природокористування; підвищувати професійний рівень шляхом продовження освіти та 
самоосвіти; зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства на основі 
розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати різні види 
та форми рухової активності для ведення здорового способу життя; брати участь у 
забезпеченні спостереження за здоровим і перехворілим населенням; виконувати медичні 
маніпуляції з метою забезпечення санітарно протиепідемічного режиму; належно 
виконувати медичні маніпуляції з метою проведення заходів щодо стабілізації 
функціонального стану організму; вміти підготувати пацієнта, здійснити забір і скерування 
біологічного матеріалу на лабораторне та інструментальне дослідження; надавати екстрену 
долікарську медичну допомогу на підставі діагнозу невідкладного стану; планувати і 
проводити профілактичні та протиепідемічні заходи щодо інфекційних хвороб; проводити 
медико-гігієнічну пропаганду; належно вести відповідну медичну документацію. 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ: 
- Знати: вплив чинників навколишнього середовища на здоров’я людей, профілактику 

захворювань, пов’язаних з впливом цих чинників; методи, форми і принципи формування 
здорового способу життя; законодавчі акти, що відображають завдання і зміст екології та 
профілактичної медицини; основні санітарні нормативи планування, обладнання й 
утримання об’єктів державного санітарного нагляду; основні терміни, поняття, екологічні 
закони, принципи та правила; причини і наслідки впливу на організм людини абіогенних і 
біогенних факторів довкілля; вплив зовнішніх та внутрішніх чинників на генетичний 
апарат клітини.  

- Вміти: оцінювати вплив чинників навколишнього середовища на здоров’я населення; 
проводити постійний контроль даних досліджень згідно з нормативно технічною 
документацією; будувати графіки залежності захворюваності від ступеня забрудненості 
навколишнього середовища; проводити облік і реєстрацію результатів лабораторних 
досліджень; проводити санітарно-освітню роботу з пропаганди здорового способу життя та 
охорони навколишнього середовища; організовувати і проводити санітарно-освітню 
роботу з пацієнтами та їх родинами; виявляти порушення санітарно-гігієнічних правил і 
норм та проти епідеміологічного режиму; проводити профілактичні заходи щодо 
запобігання і розвитку інфекційних і неінфекційних захворювань, що передаються через 
повітря, воду і грунт.   

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ:  



 

 

РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРО ЕКОЛОГІЧНУ МЕДИЦИНУ. 
МЕХАНІЗМИ ВПЛИВУ ФАКТОРІВ ДОВКІЛЛЯ НА ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ. 

Медична екологія. Довголіття та тривалість життя. Екологічні фактори. Механізми 
впливу фізичних та хімічних факторів на організм людини. Особливості впливу 
біологічних факторів на організм людини. Навколишнє середовище та здоров’я.  

РОЗДІЛ 2. ВПЛИВ ФАКТОРІВ АНТРОПОГЕННОГО ПОГОХДЖЕННЯ НА 
ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ. 

Екологічні проблеми харчування. Шкідливі та токсичні речовини природного 
походження. Алергії, викликані продуктами харчування. Гігієнічна оцінка впливу 
несприятливих чинників навколишнього середовища на здоров’я населення. Еколого-
медична характеристика приміщень. Природний газ і продукти його горіння. Тютюновий 
дим. Формальдегід. 

РОЗДІЛ 3. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПРОФІЛАКТИЧНОГО НАПРЯМКУ 
МЕДИЦИНИ. 

Профілактична медицина в галузі планування та охорони навколишнього середовища 
населених пунктів. Гігієна ґрунту. Принципи санітарного очищення населених пунктів. 
Наукові основи раціонального харчування. Профілактика харчових отруєнь. Гігієна в 
закладах охорони здоров’я. Профілактична медицина в галузі охорони здоров’я дітей і 
підлітків. Організація харчування в закладах охорони здоров’я. Організація санітарно-
гігієнічного та протиепідемічного режиму в закладах охорони здоров’я. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


